

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8 632

4 PAGINI
30 BANI

MARȚI
22 FEBRUARIE
1977

Cu sentimente de adincă dragoste și înaltă stimă, cu neștrămutat atașament la politica internă și externă a partidului și statului, tinăra generație, împreună cu întregul nostru popor, adresează :

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU, drum bun și succes deplin în noua solie de prietenie și colaborare pe continentul african!

Începând de astăzi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, secretarul general al Partidului Comunist Român, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor întreprinde o vizită în Mauritania, Senegal, Coasta de Fildeș, Ghana și Nigeria. Înscriindu-se ca o nouă și pregnantă afirmare a politicii externe a partidului și statului nostru, politică de prietenie, solidaritate și colaborare activă cu toate popoarele angajate în lupta pentru întărirea și apărarea independenței naționale, pentru progres și pace, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, înalta solie va constitui, totodată, o etapă nouă, istorică în cronică relațiilor de cooperare multilaterală a României socialiste cu țările africane aflate pe calea dezvoltării independente, de sine stătătoare, un eveniment cu adinci rezonanțe în viața internațională.

Poporul român, care de-a lungul istoriei sale frământate a fost nevoit să poarte îndelungate bătălii pentru păstrarea ființei sale naționale, pentru afirmarea dreptului de a-și edifica un viitor luminos potrivit aspirațiilor de sale legitime, s-a aflat întotdeauna alături de popoarele Africii, acordându-le un sprijin consecvent și multilateral, în lupta lor pentru dobândirea in-

dependenței și progres, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a politicii de discriminare rasială și apartheid. Acționând în spiritul documentelor adoptate de congresele al IX-lea, al X-lea și al XI-lea ale P.C.R., țara noastră, statul și partidul nostru au dezvoltat continuu raporturile pe multiple planuri cu tinerile state africane, de care ne leagă aspirații comune, cu mișcările de eliberare națională de pe acest continent, fapt ce a contribuit la ridicarea la un nivel fără precedent a prieteniei româno-africane.

Un rol hotărâtor în această direcție l-au avut precedentele vizite pe pământul Africii efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cit și cele ale unor șefi de stat africani în patria noastră. De fiecare dată, aceste întâlniri la nivel înalt s-au soldat cu semnarea unor importante documente care, deschizând noi perspective colaborării bilaterale, pe baze egale, între state suverane, au marcat, în același timp, contribuții prețioase la cauza păcii și cooperării internaționale, la instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, lichidarea subdezvoltării, crearea condițiilor de afirmare plenară a tuturor popoarelor.

Exprimând sentimentele de nețărmurită dragoste și înaltă stimă pentru activitatea strălucită, pentru munca fără preget a secretarului general al partidului pusă în slujba înfloririi continue a patriei, pentru asigurarea păcii, înțelegerii și progresului în lume, toți oamenii muncii, oriunde s-ar afla — în uzine și fabrici, pe ogoare sau în laboratoare, în școli sau amfiteatre — cinstind prin noi și însemnate fapte de muncă această solie, vor urmări cu cel mai viu interes etapele noii misiuni românești de pace și colaborare pe pământul Africii, activitatea prodigioasă pe care o va realiza și cu acest prilej tovarășul Nicolae Ceaușescu, militant neobosit pentru înfăptuirea idealurilor înaintate ale omenirii, în slujba întăririi pe mai departe a prieteniei româno-africane, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și cooperării internaționale, al luptei pentru un viitor mai bun și mai drept.

Poporul român, tinăra sa generație, înconjurând la plecare înalta solie cu cele mai alese sentimente, îi adresează din toată inima tradiționalul „Drum bun!” ur urmează de succes deplin în această nobilă acțiune de pace, prietenie și solidaritate.

SOLEMNITATEA DECORĂRII TOVARĂȘULUI EMIL BOBU LA ÎMPLINIREA VÂRSTEI DE 50 DE ANI

DECRET PREZIDENTIAL PRIVIND CONFERIREA ORDINULUI „23 AUGUST” CLASA I

Pentru contribuția adusă la înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani, Președintele Republicii Socialiste România decretează:

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmănat, luni, într-un cadru festiv, tovarășului Emil Bobu,

membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ordinul „23 August” clasa I, pentru contribuția adusă la înfăptuirea poli-

ticii partidului și statului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășe Bobu, Dragi tovarășii,

Doresc ca, în numele Comitetului Central al partidului, al vostru al tuturor, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, să adresez cele mai calde felicitări tovarășului Bobu cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani, dar mai cu seamă pentru activitatea desfășurată ca activist al partidului în îndeplinirea politicii noastre interne și externe și pentru înalta distincție acordată astăzi, Ordinul „23 August” clasa I, cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani și pentru activitatea depusă până acum, și să-i urez sănătate, viață îndelungată, succese în întreaga muncă. (Aplauze).

Noi cu toții apreciem activitatea pe care tovarășul Emil Bobu a desfășurat-o în diferite sectoare de activitate, faptul că a acționat pentru ridicarea nivelului său politico-ideologic, pentru însușirea liniei generale a partidului și a acționat în sectoarele încredințate de partid pentru realizarea ei în viață.

Ca membru al Comitetului Politic Executiv, ca secretar al Comitetului Central al partidului, în ultimul an, el participă activ alături de noi toți la stabilirea măsurilor de dezvoltare economică-socială a țării, a politicii interne și externe a patriei noastre și acționează, aducându-și contribuția activă, la realizarea în viață a hotărârilor partidului. Aș dori să menționez și cu

de important în întreaga noastră politică. Avem multe probleme de soluționat și pe plan internațional. În general viața confirmă pe deplin justetea hotărârilor și orientărilor Congresului al XI-lea în problemele internaționale. Trebuie să facem totul pentru înfăptuirea neabătută a politicii sablitate de Congres.

Avem în toate domeniile de activitate un program clar. Se cere acum muncă, bună organizare, unirea eforturilor întregului nostru partid, a întregului nostru popor pentru a transpune în viață cu rezultate cât mai bune aceste hotărâri.

Eu aș dori să urez ca, împreună cu noi toți, în cadrul conducerii partidului, a statului, ca activist de partid, tovarășul Emil Bobu să-și aducă și în continuare o contribuție tot mai activă la înfăptuirea sarcinilor de răspundere pe care partidul și statul nostru i le-au încredințat.

Încă o dată îi urez multă sănătate, putere de muncă și succese în întreaga activitate. La o aniversare următoare să se prezinte cu rezultate tot mai bune, să se poată prezenta în fața partidului, a poporului ca un activist demn de onoarea partidului și poporului. (Aplauze).

Cuvîntul tovarășului Emil Bobu

În pagina a III-a

ECONOMIA ÎN 1977 - EXIGENȚE MAJORE LA FIECARE LOC DE MUNCĂ

Tinerii în forumul democrației muncitorești

O problemă de maximă actualitate la I.C.M. Reșița — fluctuația forței de muncă și o întrebare la care adunarea generală a oamenilor muncii nu a găsit răspuns :

Cum sînt ajutați noii angajați să se integreze în producție?

Bilanțul activității desfășurate în primul an al actualului cincinal de către harnicul colectiv al I.C.M. Reșița, supus analizei oamenilor muncii, a evidențiat numeroase succese care ilustrează că atunci cînd sînt temeinic valorificate rezervele producției, rezultatele sînt la nivelul așteptat : 41,7 MW turbine hidroelectrice și cu abur livrate peste sarcinile de plan ; mașini și produse electrotehnice executate suplimentar în valoare de 67 milioane lei ; depășirea cu peste 3 la sută a planului la export s.a. Subliniind toate aceste bune realizări, alături de seamă prezentată, cit și distanțele n-au omis să reliefe că roadele activității desfășurate ar fi putut fi mult mai bogate dacă munca era mai bine organizată, dacă erau integral folosite capacitățile de producție — de pildă, indicile de utilizare a mașinilor unelte a fost sub nivelul planificat — și mai ales, dacă disciplina de producție ar fi cunoscut o substanțială îmbunătățire. În această privință,

ION DANEA

(Continuare în pag. a II-a)

La întreprinderea „Republica” din Capitală UTECIȘTII LA LOC DE FRUNTE ÎN ACȚIUNEA DE ECONOMISIRE A ENERGIEI ȘI COMBUSTIBILULUI

• Anul trecut, în registrul economiilor — 250 000 kWh • Pentru 1977 angajamentul prevede : 500 000 kWh energie economisită • Un grup de uteciști își propune — ridicarea factorului de putere de la 0,92 la 0,97 ceea ce ar însemna 250 000 kWh economisite într-un an • „Nici un utilaj să nu funcționeze în gol, nici un bec să nu ardă atunci și acolo unde nu e nevoie” — o exigență la care se raportează toți angajații unității.

După Uzinele „23 August”, întreprinderea „Republica” este a doua mare consumatoare de energie electrică din Capitală. Tocmai de aceea, întregul colectiv a fost antrenat încă de la începutul cincinului trecut în gospodărirea cu cea mai mare grijă a fiecărui kilowatt, în evitarea risipei, în economisirea energiei, a combustibilului, a celorlalte materii prime și materiale. În 1976, deși producția a crescut, iar normele de consum au fost sensibil reduse, laminorii de la „Republica” au găsit resurse pentru economisirea a 250 000 kWh și 550 tone combustibil convențional. Care au fost aceste resurse ? Inginerul

Constantin Giogu, secretarul comitetului de partid, consideră că premisa esențială a economisirii muncii politice, de educație, desfășurată de către organizația de partid, de organizația U.T.C. și sindicat, cu tenacitate, cu răbdare, în rândul tuturor angajaților în sensul economisirii energiei. „La tablă, cu creta în mînă, în fața contoarelor de înregistrare, prin diverse alte modalități, spune tovarășul Giogu, maistrii, inginerii, tehnicienii uzinei fac demonstrații, calcule simple și convingătoare, pentru toți muncitorii.”

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a III-a)



Aneta Cachit și Mariana Ionescu — tinere frunțe în producție de la întreprinderea de mase plastice — Buzău

Fotografia : GHEORGHE CUCU

REPORTAJUL NOSTRU

Străzile își iau nume din bucuriile oamenilor

MOTRU — ÎN AL DOILEA DECENIU

Reporterul deceniului trecut, dar mai ales reporterul deceniului 6 și-a făcut un blazon din a scrie despre „orașele fără arhivă” — metaforă consacrată publicisticii și nu fără izvoadă de cititor — vizind acele centre urbane apărute în anii tineri pe harta patriei ; pe loc gol, cum s-a afirmat, ori animate de cămine norocoite, scoase la lume, și unul și celălalt, prin forța novatoare a industriei socialiste. Să ne amintim : Victoria, Călan, Ofelu roșu, Onesti, Năvo-



dari... Și, desigur, Motru. Un timp, apoi, nu s-a mai vorbit cu insistență despre ele. A fost poate un timp de gestație, în care noile localități și-au plămădit biografia, și-au făcut istoria, pe măsura oamenilor lor noi. Dar, la urma urmelor, stat și te întrebă : există, oare, orașe fără arhivă ? Ori cîți de frumoasă, metafora a fost intructivă nedreaptă cu aceste locuri. Pentru că, dacă unele lucruri pot începe de la zero, această cotă zero nu poate să însemne nici-

decum un zero absolut. Munții chiar, măsurati de la cota zero la mări, nu-si pot uita adîncurile de care sînt înălțuși indestructibili.

Motru este un oraș pornit de la cota zero. Cîte întâmplări, însă, cite fapte, ce viață și, mai ales, cită istorie nu se ascund în acest indicator arbitrar ! Iată, despre acest loc — satul Ploștina, să zicem, subsumat orașului — s-a vorbit încă din 1429 într-un document. Micul tezur descoperit la Leurda — alt sat aparținător orașului — în 1964,

cu ocazia săpării unui canal transportor al benzii de cărbune, atîdă existența populației dacoromane pe aceste meleaguri încă din jurul anilor 196—251, și chiar mai devreme.

ION ANDREIȚA

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PAGINA a 3-a

Pe ogoare — ritm susținut lucrărilor de sezon

Relatări ale reporterilor noștri din județele Cluj, Satu Mare și Galați

